

Próxima semana inicia cónclave cardenalicio

Ciudad del Vaticano, octubre 5. (UPD). El cónclave cardenalicio fue convocado nuevamente para el 14 de octubre, por segunda vez en menos de dos meses, a fin de elegir al nuevo Papa que pueda lograr la unidad y continuidad de la problemática iglesia.

"No están buscando un nuevo super-pastor un super-teólogo, un super-burocrata ni alguien que sea superior a los demás", dijo un vocero de la iglesia. "Simplemente están en busca del sacerdote que pueda inspirar al pueblo y confirmar la fe de ellos en la forma que lo hizo el Papa Juan Pablo".

Antes de elegir a Juan Pablo, los cardenales advirtieron que la lógica de la política

secular no sería aplicada en la votación. A pesar de ello, observadores del Vaticano siguieron analizando la balanza de poder, la influencia de la curia romana, el gobierno central de la iglesia y otros factores, por lo cual la elección de Juan Pablo fue sorpresiva para casi todos.

Retrospectivamente, fue lógica la selección, aunque el nuevo Papa no era muy conocido más allá de su nativa región de Veneto, en el norte de Italia.

Participó en cónclave

Juan Pablo fue el primer Pontífice seleccionado. Pasa a la página 82

Empleados públicos cumplen paro de 1 hora en Guatemala

Guatemala, octubre 5. (UPI). (Por Raúl González). Más de 5,000 empleados públicos cumplieron hoy un paro de una hora en protesta por la represión policial contra manifestantes estudiantiles que dejó un saldo de 12 muertos y 200 heridos. Voceros de hospitales y de la Cruz Roja dijeron que cinco de las personas baleadas por la policía de choque murieron durante la noche, elevando a 12 el número de víctimas fatales en tres días de desórdenes callejeros.

Las fuentes añadieron que el número de muertos seguirá subiendo en vista de que muchos de los heridos se encuentran en estado grave.

Los estudiantes, en su mayoría

de secundaria, realizaron la manifestación en protesta por el alza del cien por ciento en las tarifas del transporte.

Hasta ayer se informó sobre unos 50 heridos, pero luego de consultar con los hospitales y la Cruz Roja, la cifra saltó a 200. Pasa a la página 27

Denuncian envío de aviones argentinos hacia Nicaragua

Ciudad de México, octubre 5. (DPA). La junta militar argentina envió a Nicaragua aviones y asesores militares, incluido un general, para ayudar al gobierno de Anastasio Somoza, denunció en esta ciudad Rodolfo Puiggrós, miembro del Comité Latinoamericano de Solidaridad con el Pueblo de Nicaragua. El denunciante no precisó sin embargo el número de aviones y asesores supuestamente enviados por Argentina ni tampoco la fecha en que se habría producido su arribo a Nicaragua.

Puiggrós, quien se desempeñó como rector de la Universidad de Buenos Aires durante el efímero gobierno de Héctor José Cámpora, desmintió asimismo la supuesta presencia de voluntarios internacionalistas entre las guerrillas sandinistas que combaten a Somoza.

Se trata de un descarado recurso para justificar una intervención extranjera en Nicaragua, dijo Puiggrós al desmentir las versiones publicadas últimamente sobre el viaje de voluntarios. Pasa a la página 61

Auto que arroja gas lacrimógeno exhiben en París

París, Oct. (AP). Un auto de lujo a prueba de balas que arroja puntillas para evadir perseguidores fue presentado hoy en París. Pasa a la página 61



BROMEIA. Managua, Nicaragua, octubre 5. (AP). El presidente de Nicaragua Anastasio Somoza, bromea con los periodistas durante la conferencia de prensa en la que anunció que duplicará los miembros de la Guardia Nacional.



FAMILIA DOLIENTE. Ciudad del Vaticano, octubre 5. (AP). Eduard de Luciani, hermano del extinto Papa Juan Pablo I, camina en la Plaza de San Pedro, en compañía de su familia. De izquierda a derecha, su hija Pia, Eduardo Luciani, su esposa Antonieta y su hijo Giovanni (al fondo).

Japón pedirá investigación completa de caso Matsumoto

Tokio, octubre 5. (Latin-Reuters). El gobierno japonés anunció que pedirá a las autoridades de El Salvador una investigación completa del secuestro y asesinato de un hombre de negocios japonés en ese país. Las autoridades de Tokio señalaron su inquietud por la muerte de Fujio Matsumoto, gerente de una compañía japonesa asentada en Centroamérica. La policía salvadoreña informó que Matsumoto fue encontrado muerto 5 meses después de ser secuestrado por un grupo que se identificó como perteneciente a las Fuerzas Armadas de la Resistencia Nacional (FARN).

La esposa de Matsumoto había ofrecido una recompensa de 20,000 dólares para quien aportara datos que condujeran a la liberación del secuestrado, pero no se consiguió ninguna información al respecto.

Somoza promete ser duro con quienes intenten derrocarlo

Managua, octubre 5. (UPI). (Por Juan Tamayo). El presidente Anastasio Somoza, considerado como uno de los más férreos gobernantes de América Latina prometió que "será duro" para quienes traten de derrocarlo. "Se perdieron demasiadas vidas cuando no me creyeron la primera vez", dijo Somoza al prometer que actuaría sin compasión con los insurgentes que, como en el mes pasado, tratan de derrocarlo.

Somoza, cuya familia gobierna Nicaragua desde 1937, pareció victorioso, agresivo, en comparación con los días de guerra civil.

"Voy a asegurarme de que esto no vuelve a suceder. Voy a ser duro", dijo en una conferencia de prensa retransmitida al país ayer desde la sede central de la Guardia Nacional.

El presidente anunció que debido a la intranquilidad nacional, Pasa a la página 9

Brasil y Francia acuerdan cooperación tecnológica

Brasilia, octubre 5. (UPI). Brasil y Francia firmaron hoy un amplio acuerdo de cooperación tecnológica que comprende ventas en los campos aeronáutico, hidroeléctrico, minero y de armamentos y abre el camino para la transferencia de tecnología gala en el área nuclear. Los presidentes Valéry Giscard d'Estaing, de Francia, y Ernesto Geisel, de Brasil, firmaron el acuerdo de cooperación científica y tecnológica en el Palacio Presidencial de Planalto.

virtual próximo presidente brasileño.

El acuerdo fue firmado en la segunda jornada de la visita oficial de cuatro días del presidente francés al Brasil. Giscard viajará mañana a Sao Paulo, visitando posteriormente Río de Janeiro y Manaus.

Giscard, sugestivamente, recordó anoche ante Geisel que Francia es uno de los tres países del mundo que garantizan todas las tecnologías del ciclo nuclear, enfatizando "desde el combustible al reprocesamiento".

En Brasilia se entrevistó con el general Joao Batista Figueiredo, Pasa a la página 27



CONTESTAN SALUDOS. Moscú, octubre 5. (AP). Leonid Brezhnev, presidente del Consejo Supremo de la Unión Soviética y secretario general del Partido Comunista (izquierda), y el presidente sirio Hafez Assad (centro), contestan los saludos de la multitud que les aguardaba hoy, poco después de la llegada de Assad a Moscú para una visita oficial. Siria busca apoyo para estabilizar su situación en el Medio Oriente.

multitud que les aguardaba hoy, poco después de la llegada de Assad a Moscú para una visita oficial. Siria busca apoyo para estabilizar su situación en el Medio Oriente.

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA.